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PREFEITURA DE UBERLÂNDIA, MG. 
 
EDITAL 002/2022 - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PÚBLICO.   
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: AGENTE DE SERVIÇOS GERAIS. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou 
fotofobia, desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer 
tipo de relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Poderá ser eliminado, deste Concurso Público, o candidato cujo(s) aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), 
emitir(em) qualquer som durante a realização da prova. O tempo em que permanecer no local, onde estará ocorrendo 
o Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ligá-lo somente após ultrapassar 
o portão de saída do prédio, sob pena de ser eliminado deste Concurso Público. 
 
3. O candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas lápis, borracha, caneta, um documento de 
identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das provas, o candidato deverá acomodá-
los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 25 questões, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica 
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do 
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro 
de impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. 
 
9. Cabe apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. A Prova 
Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão- resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas cinco questões. 
 
Notícia de jornal:(Fernando Sabino). 
 

 
Leio no jornal a notícia de que um homem morreu de fome. Um homem de cor branca, trinta anos presumíveis, 
pobremente vestido, morreu de fome, sem socorros, em pleno centro da cidade, permanecendo deitado na 
calçada durante setenta e duas horas, para finalmente morrer de fome. 
Morreu de fome. Depois de insistentes pedidos de comerciantes, uma ambulância do Pronto Socorro e uma 
radiopatrulha foram ao local, mas regressaram sem prestar auxílio ao homem, que acabou morrendo de fome. 
Um homem que morreu de fome. O comissário de plantão (um homem) afirmou que o caso (morrer de fome) 
era alçada da Delegacia de Mendicância, especialista em homens que morrem de fome. E o homem morreu de 
fome. 
O corpo do homem que morreu de fome foi recolhido ao Instituto Médico Legal sem ser identificado. Nada se 
sabe dele, senão que morreu de fome. Um homem morre de fome em plena rua, entre centenas de passantes. 
Um homem caído na rua. Um bêbado. Um vagabundo. Um mendigo, um anormal, um tarado, um pária, um 
marginal, um proscrito, um bicho, uma coisa – não é homem. E os outros homens cumprem seu destino de 
passantes, que é o de passar. Durante setenta e duas horas todos passam, ao lado do homem que morre de 
fome, com um olhar de nojo, desdém, inquietação e até mesmo piedade, ou sem olhar nenhum, e o homem 
continua morrendo de fome, sozinho, isolado, perdido entre os homens, sem socorro e sem perdão. 
Não é de alçada do comissário, nem do hospital, nem da radiopatrulha, por que haveria de ser da minha 
alçada? Que é que eu tenho com isso? Deixa o homem morrer de fome. 
E o homem morre de fome. De trinta anos presumíveis. Pobremente vestido. Morreu de fome, diz o jornal. 
Louve-se a insistência dos comerciantes, que jamais morrerão de fome, pedindo providências às autoridades. 
As autoridades nada mais puderam fazer senão remover o corpo do homem. Deviam deixar que apodrecesse, 
para escarmento dos outros homens. Nada mais puderam fazer senão esperar que morresse de fome. 
E ontem, depois de setenta e duas horas de inanição em plena rua, no centro mais movimentado da cidade do 
Rio de Janeiro, um homem morreu de fome. 
 
01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) O autor do texto mostra sua indignação referente ao problema da fome no Brasil. 
b) Fernando Sabino noticia de forma apropriada no texto, a insensibilidade de grande parte da sociedade no tocante à 
miséria e o desamparo das pessoas em situação de rua. 
c) Nota-se pela leitura do texto o absurdo, que é a naturalização da morte em plena cidade do Rio de Janeiro, toda 
movimentada, em pleno dia, diante das pessoas que nem se comovem. 
d) O idoso homem morreu de fome, depois de insistentes pedidos dos comerciantes, chegou uma ambulância, mas já 
era tarde. 
 
02. Referindo-se a encontros vocálicos, as palavras do texto (radiopatrulha, comissário, delegacia, pária, 
piedade) são respectivamente: 
a) Hiato - hiato - hiato - hiato - hiato. 
b) Ditongo - ditongo - ditongo - ditongo - ditongo. 
c) Hiato - ditongo - hiato - ditongo - hiato. 
d) Ditongo - hiato - ditongo - hiato - hiato. 
 
03. No texto “mas regressaram sem prestar auxílio ao homem”, a palavra grifada é: 
a) Preposição. 
b) Conjunção. 
c) Substantivo. 
d) Verbo. 
 
04. Na oração do texto “Morreu de fome”, a palavra grifada tem como sinônimo: 
a) Nasceu. 
b) Escapou. 
c) Faleceu. 
d) Divertiu. 
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05. Leia a oração do texto “Um homem que morreu de fome”, a palavra grifada tem como antônimo: 
a) Miséria. 
b) Superalimentação. 
c) Penúria. 
d) Carência. 
  

06. Nos dois quadrinhos os verbos acabou e sobrou 
indicam respectivamente: 
a) Presente e futuro.  
b) Presente e presente. 
c) Futuro e futuro. 
d) Passado (ou pretérito) e passado (ou pretérito). 
 
07. Assinale a alternativa onde temos uma frase negativa. 
a) Ontem eu não fui ao médico. 
b) Claro que eu pedi auxílio. 
c) Por favor, o professor já chegou? 
d) Que doce gostoso! 
 
08. Marque a opção onde aparece uma frase interrogativa. 
a) Meu pai torce para o São Paulo. 
b) Que horas você virá? 
c) Até que enfim! 
d) Não irei ao evento. 
 
09. Assinale a alternativa, em que as sílabas de todas as palavras, estão separadas corretamente. 
a) Ar/te/i/ro/, ta/ga/re/lar, tro/u/xa, xe/re/ta. 
b) Que/i/ma/do, za/ga/i/a, co/lu/na. 
c) Suí/no, ca/ra/pa/ça, mis/te/rio/sa/men/te. 
d) Gra/má/ti/ca, mis/te/ri/o/so, de/li/ci/o/so. 
 

10.  No quadrinho o verbo estou indica o tempo: 
a) Pretérito (ou passado). 
b) Futuro. 
c) Presente. 
d) Pretérito (ou passado) e futuro. 
 
MATEMÁTICA. 
 
11. Após a aula de números romanos, a professora decidiu passar um desafio a seus alunos, pediu-lhes que 
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realizassem uma operação de adição, composta somente do sistema dos números romanos. Assim, o resultado 
correto da operação XIV + XXVII é: 
a) LXI. 
b) XLIV. 
c) XLI. 
d) XXXXI. 
 
12. Sabendo-se que Azael, que é pai de família e atualmente é o único trabalhando em sua residência, com 
salário de R$1400,00 por mês; observando seus gastos sempre com base no seu salário, que são 
respectivamente 1/5 para aluguel, 2/7 com mensalidade de escola e 3/10 com alimentação. Qual valor sobrará 
de seu salário, após pagar aluguel, mensalidade da escola e alimentação?  
a) R$ 200,00. 
b) R$ 300,00. 
c) R$ 400,00. 
d) R$ 500,00. 
 
13. Na reforma de sua casa, Simone precisou calcular o valor da mão de obra do pedreiro, que cobrava R$ 21,00 
por metro quadrado, para piso em um dos comodos da casa. Sabendo-se que o cômodo colocar que Simone 
contratou o pedreiro, para fazer o serviço, tem a forma retangular, medindo 4,3 metros de comprimento por 0,26 
decâmetro de largura, indaga-se: Diante dessas medidas, qual o valor da mão de obra desse pedreiro para 
colocar o piso, neste cômodo da casa? 
a)  R$ 217,52. 
b)  R$ 317,52. 
c)  R$ 357,52. 
d)  R$ 417,52. 
 
14. Tendo como base as medidas dos lados dos triângulos, o nome dado a cada um deles, seguindo a ordem, 
todos os lados Iguais; todos os lados diferentes; dois lados iguais; é respectivamente: 
a) Equilátero, Escaleno, Isósceles. 
b) Equilátero, Isósceles, Escaleno. 
c) Escaleno, Equilátero, Isósceles. 
d) Isósceles, Escaleno, Equilatero. 
 
15. Percebendo-se que o cubo é um hexaedro regular. composto de 6 faces quadrangulares, 12 arestas e 8 
vértices, conhecendo tais dados e tendo um cubo medindo, cada aresta 6cm, a área total desse cubo é: 
a) 6cm2. 
b) 36cm2. 
c) 144cm2.   
d) 216 cm2. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
16. NOVA é a classificação que categoriza os alimentos e produtos alimentícios de acordo com a extensão e o 
propósito de seu processamento, classificando todos os alimentos em grupos claramente distintos, 
especificando o tipo de processamento empregado na sua produção e a finalidade subjacente a este 
processamento. De acordo com a NOVA, em quantos grupos distintos os alimentos são classificados? 
a) 3. 
b) 4. 
c) 5. 
d) 6. 
 
17. São fatores para determinação do prazo de validade dos alimentos, exceto: 
a) Questões de saúde. 
b) Razões de segurança. 
c) Deterioração dos alimentos.  
d) Quantidade dos alimentos. 
 
18. De acordo com as técnicas de limpeza de áreas em geral, de ambientes e de superfícies, assinale a alternativa 
incorreta: 
a) Evitar varrer superfícies fixas a seco, pois favorece a dispersão de microrganismos que podem ser veiculados através 
das partículas de pó. 
b) Em paredes e anexos, proceder a limpeza de cima para baixo, já em tetos e pisos, em sentido unidirecional, do fundo 
para a porta. 
c) Sempre iniciar o procedimento da área mais contaminada para a menos contaminada, ou seja, da mais suja para a 
menos suja. 
d) São exemplos de produtos utilizados para limpeza: detergente, álcool 70% e hipoclorito de sódio. 
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19. Assinale a alternativa correta quanto aos cortes de carne bovina nobre, também chamados de carne de 
primeira:  
a) Picanha e Filé-mignon. 
b) Alcatra e Língua. 
c) Músculo e Picanha. 
d) Filé-mignon e Fígado.  
 
20. Segundo a RDC 216 da Anvisa, analise as proposições sobre quais alimentos não precisam de desinfecção  
e assinale a alternativa correta. 
I- Frutas cujas cascas não são consumidas, como por exemplo: laranja, mexerica, banana e outras, exceto as 
que serão utilizadas para suco. 
II- Frutas, legumes e verduras que serão cozidas, assadas, ou grelhadas, desde que a temperatura atinja, no 
mínimo, 74ºC. 
III- Vegetais folhosos. 
a) Apenas a proposição I está correta. 
b) Apenas a proposição III está correta. 
c) Apenas as proposições I e II estão corretas. 
d) Apenas as proposições II e III estão corretas. 
 
21.  Sobre a classificação dos resíduos e sua destinação final, marque as assertivas com (V) verdadeiro ou (F) 
falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Nos lixos vermelhos podem ser descartados plásticos. 
( ) Nos lixos azuis podem ser descartados vidros. 
( ) Nos lixos amarelos podem ser descartados papéis.  
( ) Nos lixos marrons podem ser descartados orgânicos.  
a) V – F – V – F.  
b) V – F – F – V. 
c) F – V – V – F.  
d) F – V – F – V.  
 
22. O Ministério da Saúde recomenda, para uma alimentação saudável, a montagem de um prato de refeição com 
a maior quantidade de alimentos de qual grupo a seguir? 
a) Legumes e verduras. 
b) Carnes e/ou ovos. 
c) Cereais e tubérculos. 
d) Leguminosas. 
 
23. Os colaboradores responsáveis por manipular alimentos estão expostos a situações que podem alterar sua 
saúde, sendo um ponto importante para minimizar estes riscos, a utilização dos Equipamentos de Proteção 
Individual (EPI’s). De acordo com os exemplos de EPI’s e as afirmações, está incorreta a alternativa: 
a) Toucas de cabelo, que são consideradas um dos mais importantes motivos, para que não ocorra queda de cabelo 
nos alimentos. 
b) Casaco térmico, que é uma peça importante para utilizar junto a câmaras frias, para que não se sinta a diferença 
brusca de temperaturas. 
c) Sapatos fechados de segurança, que protegem o funcionário tanto no preparo de alimentos, quanto na parte de 
higienização.  
d) Máscaras de proteção, que a utilização foi implementada somente há 2 anos, para a proteção contra o Covid-19. 
 
24. São pontos importantes ao controle de um estoque de alimentos, exceto:  
a) Organização e mapeamento dos alimentos, deixando os de fabricação mais antiga na frente. 
b) Uso de prateleiras, deixando os alimentos dispostos desde o chão até à prateleira mais alta. 
c) Planilha de controle de entrada e saída de alimentos, deixando fácil a observação do que já foi utilizado, ou não. 
d) Etiquetar e separar os alimentos, deixando-os dispostos por cada categoria diferente. 
 
25. A utilização do alimento, de forma sustentável, ou seja, o consumo integral acarreta inúmeros benefícios, 
tanto para a população, quanto na esfera econômica. Acerca dos itens, julgue-os e assinale a alternativa correta. 
I - Folhas de cenoura, batata-doce e nabo podem e devem ser aproveitadas integralmente. 
II- Cascas de banana, laranja e mamão podem e devem ser aproveitadas integralmente.  
III- Talos de couve-flor, beterraba e brócolis podem e devem ser aproveitados integralmente. 
IV- Sementes de abóbora, melão e jaca podem e devem ser aproveitados integralmente.        
a) Os itens I, II, III e IV estão corretos. 
b) Somente os itens I e III estão corretos. 
c) Somente os itens II e IV estão corretos. 
d) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
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RASCUNHO. 
 


